Smitvarnir. Nautgripir.

25. gr. Óheimilt er að flytja sauðfé til lífs yfir varnarlínur [nema þegar um er að ræða endurnýjun bústofns vegna niðurskurðar af völdum sjúkdóma og/eða vegna búháttabreytinga]... “ Nautgripi og geitur má því aðeins flytja yfir varnarlínur til lífs að fram fari sérstök rannsókn á heilbrigði þeirra. [Matvælastofnun]2) getur leyft flutning á tilrauna- og kynbótagripum yfir varnarlínur”...
Það eru héraðsdýralæknar sem veita leyfi til flutnings yfir varnarlínur.
 Það er garnaveiki sem fyrst og fremst setur skorður á flutninga nautgripa.  Þau hjá MAST segjast  tiltölulega óhrædd við leyfi til að flytja nautgripi milli hólfa þar sem féð er bólusett við garnaveiki og af óbólusetum svæðum yfir á bólusett svæði.
Á Suðurlandi er ekki bólusett fyrir austan Markarfljót og ekki í Biskupstungnahólfi, svo flutningur inn á þau svæði getur verið vandkvæðum háð. 


*
Flói, Skeið og Hreppar eru eitt varnahólf og innan þess eru engar hömlur á flutningum á nautgripum, en það eru hömlur á flutningum á  sauðfé vegna riðuveiki.

· Garnaveiki er  algengari í vestanverðri Rangárvallasýslu en austast. Þar er bólusett austur að Markarfljóti.
· 
Varnarlínur  (tekið af síðu MAST)

Líklegt er að leyfi fengist að flytja nautgripi milli Hreppa-Skeiða og Flóahólfs sem er eitt hólf og Grímsnes og Laugardalshólfs, Rangárvallahólfs, Landnámshólfs og inn í þessi hólf úr Biskupstungnahólfi og Eyjafjalla- og V-Skaftafellssýsluhólfum. Þá  segjast þeir hjá MAST   skoða möguleikann á að flytja milli Öræfahólfs,  Eyjafjalla- og V-Skaftafellssýsluhólfs og jafnvel Biskupstungnahólfs fram og til baka, þó með fyrirvara með flutning úr Biskupstungnahólfi austur.

Það hefur verið leyfður flutningur austur yfir Markarfljót og í V-Skaftafellssýslu eftir blóðsýnatöku og  úr Austur-Landeyjum í takmörkuðum mæli.

